

# Egyetem

A SZEGEDI FELSOOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA

## Veled vagyunk Vietnam!

Február 17-én hozták nyilvánosságra a világsajtóban, hogy Kína fegyveres agressziót követett el a Vietnami Szocialista Köztársaság ellen. A nemzetközi méretű szolidaritási hullámhoz csatlakozva az elmúlt héten felsőoktatási intézményeinkben is tiltakozó nagygyűléseket rendeztek.

A Szegedi Orvostudományi Egyetem szolidaritási nagygyűlésére február 21-én került sor. A Szemészeti Klinika nagytermében összegyűlt oktatók, dolgozók, hallgatók előtt dr. Petri Gábor rektor bevezető szavai után dr. Kulka Frigyes egyetemi tanár mondott beszédet. Az intézmény hallgatói nevében Ledniczky István, az Általános Orvostudományi Kar KISZ-szervezetének titkára fejezte ki felháborodását a világbékét is veszélyeztető kínai provokáció ellen. Ezt követően a hazánkban tanuló külföldi diákok képviselőiben Menzou Malek algériai orvostanhallgató szólalt fel, majd felolvasták azt a szolidaritási táviratot, amelyet az egyetem ifjúsági szervezete a Vietnami Szocialista Köztársaság budapesti nagykövetségére küldött. A nagygyűlés a vietnami himnusz hangjával ért véget. Több ezren írták alá azt a tiltakozó jegyzéket, amelyet néhány nappal később az intézményből a Kínai Népköztársaság nagykövetségére juttattak el.

A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola dísztermében február 22-én gyűltek össze az intézmény oktatói és hallgatói, hogy tiltakozásuknak adjanak hangot Kína Vietnam ellen elkövetett fegyveres támadása miatt. Nagy József KISZ-titkár üdvözlő szavai után a többszáz fős hallgató-ság mozgalmi dalokat énekelt. Ezt követően Rákai István, a főiskola marxizmus-leninizmus tanszékének oktatója elemezte

röviden az események következtében kialakult politikai helyzetet. A Ho Si Minh Kommunista Ifjúsági Szövetség szegedi szervezetének titkára Vu Csang Tu-yeen beszédében köszönetet mondott a hazája iránti szolidaritásért. Ezután Nagy József ismertette a KISZ-bizottság táviratának szövegét, amelyet az Országos Béketanácsához küldtek el.

A József Attila Tudományegyetemen február 22-én tartottak szolidaritási nagygyűlést Vietnammal, az Auditorium Maximumban. A nagygyűlésen megjelent Do Dinh Tho, a Vietnami Szocialista Köztársaság budapesti nagykövetségének első titkára, jelen volt dr. Vastagh Pál, a KISZ KB intéző bizottságának tagja és dr. Krajčík Gyula, az egyetem tudományos rektorhelyettese.

Az ülésen először dr. Bodnár László, az Állam- és Jogtudományi Kar adjunktusa mondott beszédet, melyben megdöbbenésének adott hangot Kína Vietnam ellen elkövetett agressziója miatt. Emlékeztetett a vietnami népek az elmúlt évtizedekben vívott hősi harcára, majd a nemzetközi jog szempontjából vizsgálta a kínai vezetés sovinszta, expanziós politikáját. Ezt követően Do Dinh Tho emelkedett szólásra. Beszédében köszönetet mondott az egyetem valamennyi dolgozójának és hallgatójának a Vietnam melletti szolidaritásért, majd tájékoztatta a nagygyűlés résztvevőit Vietnammal és Kínával szembeni viszonyának alakulásáról. Ezután dr. Csernus Sándor, a JATE KISZ-bizottságának titkára olvasta fel annak a szolidaritási táviratnak a szövegét, amelyet a nagygyűlés résztvevői a Magyar Szolidaritási Bizottsághoz juttattak el. Végezetül ismertette a Szegeden tanuló szudáni fiatalok szolidaritását kifejező üzenetet.

## Fegyelem...

Az egyre gyakoribbá váló véleménycserék ellenére, amely diákszemélyek, oktatási-nevelési érkezők formájában zajlik, még mindig nem tudunk közös nevezőre jutni a tanulmányi fegyelem kérdésében.

Korosztályunk kritikai érzelmei, vitakészsége meglehetősen fejlett, ezt a képességünket alkalmunk van a megfelelő fórumokon kamatoztatni is, hiszen véleményünket, ötleteinket meghallgatják oktatóink. Felvetődik azonban a kérdés, hogy az optimális megoldáshoz vajon ez önmagában elegendő-e? Közlebről vizsgálva a dolgokat, mi is sokszor csak feléből-harmadából teljesítjük kötelezettségeinket.

Természetes, hogy oktatásunkról akkor mondhatunk reális véleményt, ha abban részt is veszünk. A passzív részvétel már az egyetem előtt elkezdődik, amikor a gólyajelölt megtudja, hogy felvették. A hír és a vélemény gyorsan szárnyal az egyetemen, s már szeptemberben tudják az elsősök, melyik az az előadó, akit II., és III. éves korukban „nem lesz érdemes” meghallgatni. III., IV. évben már többnyire csak 20-50-80 ember ül a teremben a 200 helyet, sokan azt sem tudják, milyen is valójában az előadás, „szokásból” nem járnak.

Nyilvánvalóan nem mindenki tudja jól hasznosítani az ott hallottakat, s az is tény, hogy nem is mindig lehet. Az is igaz, hogy sokszor a jegyzet, tankönyv szó szerint tartalmazza az elmondott anyagot, de közismert megállapítás, hogy a diákok túlnyomó többsége az audio-vizuális úton szerzett ismereteket rögzíti könnyebben. Mindezek nemcsak az előadásokra vonatkoznak, noha ott jelentkeznek legkirívóbban. Egyetemünk elsősorban gyakorlati képzést ad, az orvostudomány nem elméleti tudomány. A gyakorlatokon való részvétel, az arra felkészülés tehát még súlyosabb esik a latba. A katalógus csak a jelenlétet biztosítja, többé-kevésbé, de egyáltalán nem mindegy, hogy csak állunk a betegágyánál, vagy tudjuk is, mit kell csinálni.

Kétségtelen, hogy színvonalas előadásokon, jól megtartott gyakorlatokon kevés kivétellel mindenki jelen van. Azonban a tanulmányi fegyelem nem egyenlő csak az előadások és gyakorlatok való megjelenéssel.

Talán érdemes lenne ezekkel a kérdésekkel kicsit többet foglalkozni!  
MOHAY JUDIT

## Körkép OTDK előtt

(2. oldal)

## Irodalmi összeállítás

(4. oldal)

## Dolgozószobánkról — a Könyvtárról

(6. oldal)

## Sportturmix

(7. oldal)

## Vendégek egyetemünkön

Dr. Hutás Imre egészségügyi miniszterhelyettes február 6-án Szegeden tett látogatása során felkereste a megyei pártbizottság székházát, ahol dr. Komócsin Mihály, a megyei pártbizottság első titkára fogadta. A tanácskozáson jelen volt dr. Koncz János, a megyei pártbizottság titkára is. Ezt követően dr. Hutás Imre — a megyei pártbizottság vezetőinek társaságában — ellátogatott a Szegedi Orvostudományi Egyetemre is, ahol dr. Petri Gábor

rektorral folytatott megbeszélést időszerű egészségügyi kérdésekről.

Marian Chruszczewski meghatalmazott miniszter, a Lengyel Népköztársaság nagykövetségének tanácsosa és Edward Debicki, a budapesti lengyel tájékoztatói és kulturális központ vezetője február 6-án Csongrád megyébe látogatott. A vendégek itt-tartózkodásuk során felkeresték a József Attila Tudományegyetemet is, ahol dr. Rácz János oktatási rektorhelyettes tájékoztatta őket a lódi és a szegedi egyetem együttműködéséről.

## Reggel is enni kell!

Reggel fél nyolc van. A bejáratig húzódó sor miatt alig lehet beférni a Somogyi tejivóba. Kétségtelen, a nap első felében ilyenkor, hét-nyolc között a legnagyobb itt a forgalom. Leginkább diákokkal — egyetemistákkal, főiskolásokkal, középiskolásokkal — telik meg az üzlet. Többségük meglehetősen szolid: néhány deci tejjel, kávéval vagy kakaóval s egy-két kiflivel be-

mint Somogyi, Express bisztró, Boszorkány, Béke bisztró.

A lehetőségek után kutatva kerestük fel mindenek előtt a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolán a klub melletti büfét.

A reggeli „csúcsforgalom” után vagyunk, így a parányi helyiségben egyedül találjuk Hajós László büfévezetőt. Kérésünkre készséggel sorolja az adatokat: — A részleg az Alföldi Ven-



Beugrunk a „kis boliba” valami harapnivalóért...

éri, a vastagabb bukszájúaknak viszont sajnos téli szendvicsre, sajtos omlettire, rántottára is futja.

Egy TTK-s társaság — szokatlan módon — turos csuszával kezdi a napot. Csodálkozásunkra a világ legtermészetesebb hangján mondják:

— Többnyire ilyen bőségesen reggelizünk. Szerintünk nagyon fontos az, hogy telt gyomorral érkezzünk az előadásokra, szemináriumokra. Jó a közérzetünk, jobban tudunk figyelni az órákon.

## A választék bőséges, de...

S hogy mennyire nem üres beszéd ez — orvosok, pszichológusok kísérletekkel bizonyították, milyen sokat jelent az embernek a kiadós reggeli. Persze, ezt az arany szabályt a hallgatók közül sokan nem tartják be. Ki azért, mert túl távol lakik az egyetemről — főiskolától, ki azért, mert negyedóránál továbbalvást többre tart fél liter teinél s egy-két kiflinél. Beszélgetünk olyannal is, aki felesleges fénytűzésnek, pazarlásnak tekinti a reggelizést. Ehelyett inkább felesleg alapozza meg a napját — kivárva a kilenc órát.

Nem kevés azoknak a száma, akik arról panaszkodnak, hogy nem találnak megfelelő helyet, ahol reggelizhetnének. Az indokok a legkülönbözőbbek: a lakóhely vagy az iskola környékén nincs erre a célra szolgáló vendéglátó egység; túlságosan hosszadalmas a sorbanállás a főbb, ismertebb reggeliző helyeken,

déglátó Vállalathoz tartozik. Naponta kétszer tartók nyitva: reggel fél nyolc és fél tíz, este pedig hat és tíz óra között. Ami a forgalmat illeti, decemberben 80 ezer forintot volt, igaz, ebbe a vacsora is beleszámít. Az elmúlt hónapban közel kétezeren vásároltak itt, 20 ezer forint értékben.

— Mekkora a választék?

— Tessék csak megnézni! Nyugodtan mondhatom, teljesen kielégítő. Kapható itt tej, kakaó, kifli, szendvics, húskonzerv, déligyümölcs, feketekávé. A baj az, hogy a bőséges áruellátással koránsincs arányban a látogatósság. Különösen így van ez a reggeli nyitvatartás idején. Igaz, mindez annak is betudható, hogy a közelben van a Béke bisztró és szembem egy önkiszolgáló bolt. De még egyszer mondom, teljes mértékben ki tudjuk elégiteni a hallgatók és oktatók reggelizési igényeit, tehát várjuk őket!

Az orvostanhallgatók helyzete is szerencsés, hiszen részükre mind a Jancsó kollégium büféje, mind pedig a klinikakerti pavilon-bolt kiváló reggelizési lehetőségeket biztosít.

Az előbb említett két felsőoktatási intézményben tehát úgy tűnik, sikerült megoldani a hallgatók reggeliztetését „házon belül”. A problémát inkább az jelenti, hogy kevesen élnek a lehetőséggel. A József Attila Tudományegyetem ifjúsági parlamentjén viszont a küldöttek éppen azt kifogásolták, hogy nincs az egyetemen belül reggelizésre alkalmas hely, az egyetlen, az

(Folytatás a 3. oldalon.)



Az új patella biztalan régi klinikáinkat a Tisza árhullámától (Somogyi Karolyné felvétel)